

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

AÑO X

OFICINAS: Mayor, 10, bajos

Lunes 23 de Octubre de 1899

Dirección telegráfica: HERALDO

NÚM. 2210

El Heraldo de Castellón es el periódico de mayor circulación de la provincia.

NOTICIAS POLITICAS

Nada hay que preocupe tanto en estos momentos como el catalanismo de Barcelona, que el gobierno ha dejado llevar más allá de lo prudente.

Los amigos del duque de Tetuán le atribuyen la opinión de que el gobierno debió suspender las garantías constitucionales en Barcelona al mismo tiempo que en Vizcaya, pero que hacerlo hoy es inoportuno.

Lamenta el duque, según sus intimos, de que se haya dejado llegar a Barcelona a un estado deplorable.

Dato ha conferenciado telefóricamente con el gobernador de Barcelona, comunicándole instrucciones para el caso de que se repitan hoy los sucesos del otro día.

También ha celebrado una larga conferencia el general Despujol con Silveira, exponiéndole la verdadera situación de Barcelona.

Las instrucciones que se le han mandado al gobernador civil están relacionadas con otras comunicadas a Despujol.

Este seguirá en la capitania general de Barcelona y marchará hoy a poneros al frente de nuevo.

Si se repiten los sucesos del otro día se suspenderán hoy mismo las garantías.

Intimos de Sagasta atribuyen a éste los siguientes conceptos juzgando la gestión del gobierno:

Considera el jefe de los liberales un fracaso el presentar a las Cortes varios proyectos de economías acordados sin plan ninguno.

Añade que no bastará la benevolencia de las minorías para evitar este fracaso.

Los liberales—añade—no haremos política obstruccionista en las Cámaras, pero tampoco renunciaremos al derecho que tenemos de juzgar y analizar los proyectos que se presenten.

Finalmente, el señor Sagasta no es partidario de los cambios de postura, que de nada sirven para calmar el dolor.

El gobierno enviará a las Cortes una comunicación que se leerá el mismo día que se reúnan, y en la cual se fijan las innovaciones que se introducen en los presupuestos.

La discusión de éstos empezará seguidamente.

Mientras se discuten en el Senado los proyectos de reformas sociales y otros.

En el presupuesto del ministerio de la Gobernación no se hace ninguna reducción en los gobiernos civiles ni en orden público.

Dato hará casi todas las economías del presupuesto de su departamento en Correos y Telégrafos, en Administración local y en Sanidad.

Conservará el mismo personal en los gobiernos civiles y en orden público.

La prensa, comentando el hecho de que Alemania crea en Marruecos un servicio de correos y establece en Tánger una sucursal del Banco de Berlín, llama la atención del gobierno francés sobre las intrigas de los alemanes en Marruecos.

Al mismo tiempo dice la prensa que Alemania gestiona que España le ceda las islas Chafarinas.

Del interior y del exterior, esto es lo más saliente que registra el día de hoy.

†

Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia de Santa María serán en sufragio del alma de la señora

D. ELISA ESTELLER DE CARPI

QUE FALLECIÓ EL DIA 24 DE OCTUBRE DE 1898

EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMERO AÑO DE SU FALLECIMIENTO

R. I. P.

Su viudo don Sebastián Carpi Gil, hija, padres y hermanos (ausentes), madre, hermanas y hermano políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se invita particularmente. CASTELLÓN 23 DE OCTUBRE 1899.

NOTA. El Ilmo. Sr. obispo de Tortosa ha concedido indulgencias a los que asistan a estos actos.

Ojeada Universal

En la calle de las Fuentes de Andalucía de Seña ocurrió ayer un lamentable suceso.

Un cerdo que se hallaba encerrado en una cochina logró escaparse, y en su huida penetró en la habitación del vecino Manuel Pato, en ocasión de que esta y su mujer Concepción Espinosa se hallaban ausentes.

En una cuna habían dejado a un niño de dos meses, con el que la emprendió el cerdo a mordiscos, destruyéndole en pocos momentos el carrillo izquierdo y la barba.

Cuando llegaron algunos vecinos, el niño se hallaba horriblemente mutilado. No sin gran trabajo se consiguió que el cerdo dejara su presa, y la criatura fue conducida al hospital.

Su estado es tan grave que se desconfía de salvarle.

La madre cuando recibió la fatal noticia, fue presa de un síncope, del que costó no poco hacerla volver.

—El globo el Centauro que salió de París el 30 de Septiembre a las seis y quince minutos de la tarde, descendió al día siguiente en Westram, cerca de Westvirk (Suecia), después de permanecer en la atmósfera veintidós horas y quince minutos.

El recorrido sería más largo que se ha efectuado de una sola vez, puesto que ha recorrido 1.330 kilómetros, marcando un notable progreso en la locomoción aérea.

Para consagrar este resultado, de verdadero interés en la ciencia aerostática, el comité del Aéreo-Club de París va a dar un gran banquete en sus salones.

Se dice que los polacos de la Polonia rusa han recibido una importante satisfacción. Su lengua, hasta aquí proscrita de la enseñanza, ha vuelto a establecerse en ella en todos los grados. Hasta habrá cursos de historia de la literatura polaca en la Universidad de Varsovia.

Esta disposición liberal se acoge con tanta más satisfacción, cuanto que la crueza de la lengua rusa estaba prohibida en las escuelas de la Polonia polaca y no estaba en uso en dicha región el polaco, el cual amenazaba pasar al estado de lengua muerta.

Al comparar los elementos de que disponen las Empresas ferroviarias de Alemania con los que poseen las francesas, se destaca la enorme distancia que media entre las últimas y las primeras.

La proximidad de la Exposición Universal de París ha despertado de su letargo y de su inercia a las Compañías de ferrocarriles, las cuales han comprendido la urgente necesidad de proveer del material indispensable para llenar las necesidades de la enorme circulación que va a imponerse la fiesta internacional que el año próximo ofrecerá París al mundo entero.

En virtud de esto, se han hecho pedidos importantes a los principales constructores franceses, que, llegados con notable retraso, no podrán administrarse en época oportuna. El Estado ha sido el primero en dar ejemplo tan lamentable, así es que, necesitando diez locomotoras de gran velocidad, se ha visto precisado a pedirías a los Estados Unidos, por ser imposible su suministro a los talleres franceses. La Compañía del Oeste, a su vez, se encuentra forzada a pedir a los talleres de Austria gran número de locomotoras, y la Compañía de Lyon se halla perpleja y preocupada porque, necesitando en un plazo perentorio 250

Del extranjero

PARÍS.

Un regalo del Papa
Dicen de París que el Papa ha enviado un precioso rosario de ágata y oro a la esposa del presidente Mr. Louvet, a la que conocía y trataba familiarmente desde que el pontífice fue Nuncio en Baviera.

El complot orleanista
De la misma capital dicen que ha terminado el sumario instruido con motivo del complot orleanista.

Dícese que está demostrado que los monárquicos, de acuerdo con Deroulede, intentaban un movimiento el día de los funerales de Mr. Faure.

OPORTO.

La peste bubónica
Han ocurrido dos casos, fulminante uno de ellos, ayer en Oporto.

En el hospital de Cuellas murieron dos apatados que estaban en tratamiento. Llegó el doctor Jergo.

El recibimiento que se le ha hecho ha sido por demás entusiástico.

BRASIL.

Como en Oporto
En el Brasil reina gran alarma con motivo de haberse presentado allí la peste bubónica.

En Rio Janeiro han ocurrido tres invasiones y una defunción.

De Barcelona

Reunión comentada
Se ha celebrado en Barcelona una reunión de autoridades, y creese que para tratar de la suspensión de las garantías.

Creese que si se lleva a efecto esta suspensión, se prohibirá el meeting que se proyecta para pedir el concierto económico.

En Barcelona es muy comentada esta reunión de ayer, suponiéndose que hoy se suspenderán las garantías.

Una expulsión
En la «Unión Catalana» se han reunido 179 agrupaciones, acordando por unanimidad expulsar al diputado señor Cucarella, en virtud de las declaraciones antirregionales que este hizo en las Cortes.

El señor Cucarella se ha defendido declarando que en las Cortes defendió los intereses de Cataluña, y se ha mostrado regionalista, no separatista ni anexionista.

El (meeting) del Fomento
Conclusiones
Las conclusiones del meeting organizado por el Fomento del Trabajo Nacional serán la reconstitución de la unidad de Cataluña y el concierto económico.

Espectación
Hay grandísima expectación en todas partes, por saber si hoy se repiten los

VERSOS Y RASGOS DE INGENIO

Amor

¿Cuántas trovas en noches tranquilas oyó tu ventana sin que tú compesiva la sbrieras sin que las quejas de amor contestaras? Mira bien que pasan los años, y acaso causadas no más lirás vendrán a tu puerta cantando las gracias

Tu me dices que son inconstantes los que amor en tus rejas hoy cantan; más... ¿que quieres? amor, bella niña «es trave» que pasa.»

IGNACIO ONA.

El colmo de la franqueza:
La madre.—¿Con que desea usted ser mi yerno?

El pretendiente.—No es eso precisamente, señora; pero creo que me será imposible evirar sus paréntesis desde el momento en que aspiro a casarme con su hija.

EN EL TRANSWAAL

Noticias de la guerra
Según noticias de la guerra en el campo de Glencoe, perdieron los ingleses 23 de 4.000 combatientes que tomaron parte.

Además perdieron cuatro coronales, tres comandantes, ocho capitanes y 17 tenientes.

Los boers y los orangistas tuvieron 17 muertos y numerosos heridos.

Los boers demostraron tener muy buena puntería.

Los fusileros irlandeses retrocedieron tres veces.

En Mafeking han ocurrido diversos encuentros.

En el combate de Elaudslagte los cañones ingleses bombardearon las posiciones de los boers; los cañones de éstos no contestaron.

La infantería inglesa ha tomado las posiciones, después de encarnizada lucha.

Los boers han perdido varios cañones y han dejado muchos prisioneros.

Los ingleses han tenido 100 muertos. Han sido muertos el general boer Kok y muchos extranjeros.

En Glencoe se ha librado un nuevo combate. Atacaron los boers. Entre los prisioneros figura un coronel alemán.

Los de prelo y robidos del Cabo afirman que los boers se han apoderado de Vriboet.

Los ingleses abandonaron esta población sin intentar siquiera defenderla, lo cual ha producido mucho disgusto, siendo acusados de cobardía los tropas que lo guardaban.

Se formará consejo de guerra para castigar a los culpables.

El presidente de la República de Orange ha telegrafiado a Kruger deseándole cuenta de haber sido víctima de los ataques del ferrocarril para Vreberg y Kimberley.

El crucero inglés «Porthos» se ha apoderado de 25.000 libras esterlinas en oro que pertenecían al buque «Wendua» Castellón con destino al Transvaal.

Según los últimos despachos que se reciben del Cabo, se cree que Kimberley, podrá resistir el asedio y los ataques de los boers.

La prensa inglesa dirige fuertes censuras al gobierno porque inutiliza estos todos los despachos que de Africa traen, permitiendo por el cable dando noticias de la guerra.

DESDE VILLARREAL

La protesta del clero

Con sorpresa indescriptible nos hemos enterado de los cartas que ha publicado el Clamor de Castellón, llenas de expresiones injuriosas, infamantes y calumniosas lanzadas contra el buen nombre de los sacerdotes y religiosos de esta villa.

Tan denigrantes epítetos, conceptos tan sucios como que han pretendido regalarnos los firmantes de aquellos asquerosos escritos, solo es capaz de dictarlos o la maledicencia siempre de acecho para cebarse en la vida pública y privada del sacerdote católico o el odio sectario a la Religión de Jesucristo y sus ministros.

Para los que viven sin ninguna religión positiva y sin embargo se consideran como maestros de moralidad y modelo de costumbres inmaculadas, sobra la acción civilizadora de Cristo, sobra la misión del sacerdote católico, sobra la solennidad o el hábito del religioso.

Qué sería de los pueblos sin la doctrina de la Iglesia y sin la misión del sacerdote católico? Qué sería su progreso guiados por las enseñanzas de Cristo, dirigidos por los predicadores del amor libre, de la moral independiente de todas las libertades modernas enemigas del orden, bienestar y ventura de los ciudadanos?

Cuando conviene a cierta política pegar fuerte al clero alto, sin exceptuar a las mitras, entonces se ensalzan las virtudes del clero bajo, el clero con dadas intención, que es el único que sirve al pueblo, que socorre al pobre, que visita y consuela al enfermo, que juzga las lágrimas del huérfano y de la viuda, que restituye la paz doméstica, que bendice sagradas alianzas, etc., etc. Y puesto en parangón con el clero católico, el clero parroquial aparece a todas luces benévolo y ejemplar, aún a los ojos de los destructores del sacerdocio. Dado que esto fuera así, entonces habría que decir que la justicia dura poco y pasa pronto, y que la convicción de la verdad apenas toma asiento en corazones que alimentan el odio a la clase sacerdotal.

En breve se olvidan aquellos servicios espirituales, las virtudes y méritos del clero que trabaja y sufre; y para ese olvido ingrato basta a veces una placa del Corazón de Jesús, colocada en las fachadas de nuestras casas: ¿no es así?

Recientes son los hechos para que los refiramos aquí.

En uso de nuestro perfecto derecho de católicos, derecho amparado por la Constitución del Estado y reconocido por el gobierno de la Nación, algunos habitantes de este vecindario tuvieron a bien colocar en las fachadas de sus domicilios la imagen bendita del Corazón de Jesús, sin exageraciones, sin alardes, sin provocar a nadie. Digase si alguno ha sufrido violencia, o coacción para este acto, si se ha forzado a nadie para señalar su casa con la insignia del Divino Corazón. Pero a medida que la colocación de las placas tomaba proporciones consolidadas para los buenos y pacíficos vecinos, se dieron por ofendidas las creencias irreligiosas de un número exiguo de librepensadores, atribuyeron a las placas una significación ó matiz político marcado con el lapiz negro de la calumnia y calificaron de reto, in-

Barcelona
Villavieja
Cadiz

PRECIO FNO.—Todos los géneros y presadas que se expresan en estos ALMACENES llevan los precios marcados en sus respectivos y etiquetas.

BAIN

Vitícola

RESIVO

plato

OSTIAN

equivalentes, 7 a 8

al agua y en el

fosfatos, 13 a 20

11 por 100.

(farmacia).

Mayor, 18 y 20

Montera, 8.

Madrid

DE CASTELLÓN

155

—No justamente es lo que ha sucedido, monseñor. El padre Griffon, fidedigno depositario de un secreto de tanta importancia, se vió en momentos de temerario temió cometer una acción culpable hacia su soberano si se descubría y temió violar el secreto de la confesión y perderlo si hablaba. En la alternativa y queriendo poner su conciencia tranquila, resolvió ir a la confesión y confesarlo todo al general en orden, cargando así sobre él toda su responsabilidad.

—Comprendo muy bien ahora vuestra comparación, caballero. Pero para que el secreto haya sido propalado es necesario, siguiendo siempre vuestra comparación, que alguien haya hecho trampas.

—Puedo afirmar a Vuestra Alteza que hace algunos meses, el padre Griffon, conforme tenía resuelto, llegó a Francia y lo confesó todo... al general de su orden. Este, tomando para sí toda la responsabilidad, abolió completamente al padre Griffon recomendándole el más escrupuloso secreto.

Completo servicio en transporte... Abonad las tierras... IRONÉS—Esmedio 8.

Abonad las tierras... IRONÉS—Esmedio 8.

particular amigo, el joven concejal... Con motivo de casar mañana sus...

La comisión provincial de la Cruz Roja...

Se asegura que del 25 al 30 de Noviembre próximo...

El capitán general ha aprobado la adquisición de instrumental...

En regreso de su magnífica nupcia...

El día 15 del próximo Noviembre se celebrará en Barcelona la boda...

particular amigo, el joven concejal... Con motivo de casar mañana sus...

Copiezas de La Verdad: El viernes fué llamado á prestar declaración...

La compañía infantil de don Juan Bosch, debutará en el teatro Principal...

El municipal de punto en las cuatro esquinas, hará un gran bien...

Hay hea pasado el día en esta capi...

gar la evidencia de las privanzas del mulato, que hasta entonces no había visto...

Dijo á Mr. de Chemerant con voz tan sorda, tan conmovida...

—Pero, monseñor... Un gesto imperioso de Croustillac cerró la boca...

MIL PESERTAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Píed...

SUCESOS DEL DIA EN VILLARREAL. Robo de conejos

EN LA DIPUTACIÓN Sesión de la comisión

EN LA AUDIENCIA Los juicios de hoy

—¿Por siempre? ¿qué quieres decir, diabillito?—dijo el filibustero.

—Caballero, dejadme solo... con esos dos miserables.

—Pero, monseñor, ese hombre parece robusto y determinado.

—¿Cómo, monseñor, sois vos? —Ciertamente, yo soy.

—Pero, monseñor; ese miserable...

ULTIMA HORA

Boletín de Castellón Cotización en Barcelona á las 3 52 de la tarde del 23 de Octubre de 1899.

Conferencias telefónicas Agencia Mencheta

Consejo de ministros Azcárraga Weyler y Despujols

Sin cartera Gomez Imaz

Pidal No hay exámenes

—¿No me esperabas? ¿Y el padre Griffon?

—¿Cómo, monseñor, sois vos? —Ciertamente, yo soy.

—Al saber hace poco que habíais partido para algunos días...

—Pero, monseñor; ese miserable...

Villaverde El ministro de Hacienda ha negado...

Habla Silveira Lo de Barcelona

Lo de Chafarinas

Ni discurso ni reunión

En Palacio

FIRMA REGIA Cambio de obispos

Más firma Proyecto de reforma

Aunque esta confidencia satisfizo la curiosidad del aventurero...

—¿No me esperabas? ¿Y el padre Griffon?

—Pero, monseñor; ese miserable...

En el Transvaal

Pidiendo la paz Sin novedad

Mencheta. Farmacia del Doctor Roda

Preparado por el doctor RODA

Academia preparatoria

Vino de cosechero

Venta de una casa

—¿Así, tu señora no esperaba mi regreso?

—No, monseñor, pero...

—Pero también, monseñor; qué agradable sorpresa!

